

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chifla Giráldez

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Sábado 17 de Septiembre de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 6028

Los cuadros de Juan Echevarría

Trascurre el tiempo, alcandones de fechas y de hechos gratos y dolorosos, hasta que al fin, completamente.

En la incansable carrera de los días, con su gran vertiginosidad o su gran lentitud, según nos complacen o nos entristecen, vamos sufriendo todas.

El hoy, ese hoy cada día más fuerte, más dominador, se impone sobre todo y sobre todo manda. El pasado pierde de todos sus valores.

Más en ese inflexible destino nuestro, en ese ininterrumpido camino

muerdas y no menor gran retratis—sus dos más destacadas modalidades—fallecido recientemente.

Hace pocos meses, muy pocos, de tan fatal desgracia, y el mago creador de esos lienzos maravillosos de técnica y de colorido, de la más aguda penetración psicológica, empieza a ser olvidado por los más. Por esos más, en mayor o menor medida que se interesan por estas cuestiones.

Juan Echevarría, que sobre ser un gran artista era un gran caballero, uno de los más buenos amigos de



Unos de los siete cuadros del gran pintor

a seguir por todos, hay algo que se le resiste; que le vence.

Hay algo que se sobrepone, faustamente, a su poder, y ajeno a la sucesión de días y años y hasta siglos, sigue su vida; su triunfal vida.

Las obras de arte no se someten nunca a ese rigorosísimo proceso de vivir—seguir—muerte.

Sin embargo, en su prolongada vida, tuvieron unos años de olvido unos años, los más inmediatos a la desaparición del artista que los creó, de abandono.

Y en estos algunos, cada vez menos repetido el caso, parecen encontrarse los cuadros admirables del admirado pintor Juan Echevarría; del gran maestro de las naturalezas

de sus amigos y de los que no lo fueron suyos, no debe ser olvidado.

No puede ser olvidado, y aún mucho menos sus obras, sus interesantes obras dominadas por la técnica moderna—pero de un modernismo personal, suyo—y española.

Esos cuadros, algunos admirables en los lugares públicos y privados, pero otros esperando un merecido homenaje oficial y particular.

La obra de Juan Echevarría que no se olvidará después de varios años, menos debemos olvidarla ahora.

SANTIAGO CAMARASA
Madrid, Agosto 1932
(Reproducción reservada)

La igualdad y la desigualdad

La igualdad consiste, no en que todos tengan partes iguales de todo, sino en que cada uno lo que él produce, porque entonces tendrá lo que le basta; y la desigualdad, por consiguiente, consiste en que unos produzcan mucho y no tengan traje que poner y en que otros vistan uno cada día sin haber producido nada.

Pongamos como demostración un ejemplo: Isabel II nació, como todos los mortales, desnuda, pero la imperfección de las instituciones políticas hizo que muchos españoles necios creyeran que aquella niña, ignorante como cualquiera otra, colocada en un trono, labrar su felicidad, y desde el día en que nació la dieron una porción de miles de duros diarios.

Para amontonar tanta riqueza en torno de aquella mujer inútil, tenían que arrebatar el pan de la boca a miles de criaturas cada día. Los que trabajando producían tantos tesoros se quedaban sin ellos, eran despojados para ponerlos en manos de quien nada producía, nada daba en cambio, y que no sabiendo qué hacer con ellos, los arrojaba por la ventana; y esto no duró un día.

Si seguimos de generación en generación los efectos del ejemplo de la injusta desigualdad social, veremos que la injusticia que de él se deriva, la miseria y la inmoralidad que produce son incalculables, y que se necesita fijarse bien en ellos para explicarse los males sociales que todos deploramos y que clamamos por un remedio eficaz.

Para producir la igualdad en la esfera económica y social, no se necesita, pues, como suponen muchos, que el que produce más dé al que produce menos para que las cuotas de cada uno sean idénticas, sino que ni por la fuerza bruta, ni por injustas leyes, ni por abusos, privilegios, ni monopolios, se prive a nadie de todo o parte del producto de su trabajo para que lo goce otro, agregándole a lo que él produce, si es que produce algo.

La igualdad es, por lo tanto, la justicia; la desigualdad, el robo.

R. MOMBIEDRO

LOS RETOS

Son muchos los equipos locales que se han acercado a nosotros para que pongamos en conocimiento, por medio de este periódico, de la directiva del Club Cádiz F. C. la celebración de un partido, poniéndose en juego la Copa de Martini Rossi.

De ser aceptada esta proposición, le ofrecemos, muy particularmente, al equipo Aurora F. C., campeón provincial de la Copa Durán.

Hay también otros equipos locales que solicitan igual participación.

Pero nosotros le proponemos ese equipo al Cádiz F. C. porque nos recuerda el partido en que se disputaba una copa y que ganó el Cádiz después de obtener el Aurora el título de campeón provincial.

El encuentro fué en extremo interesante, agradando al público que concurrió, donde se presenciaron muchas y vistosas jugadas por ambos bandos.

La afición pide la celebración de ese encuentro a base de los equipos Cádiz F. C. y Aurora F. C.

Por eso nosotros, que carecemos desde esa fecha de buen fútbol, es por lo que retamos al Cádiz F. C., en nombre de varios e inteligentes aficionados.

Nos dicen también que sería un encuentro digno de anotarse en los anales del fútbol gaditano, y que los aurocristas se encuentran en buenas condiciones de tecnicismo para dicha celebración, en caso de aceptarse este reto.

LOS PARTIDOS DE MAÑANA EN ESPAÑA

Aunque ya hace algunas semanas que se "rompió el fuego" en cuanto a campeonatos, mañana domingo puede decirse que comienzan "de verdad", ya que se juegan los siguientes encuentros:

Valencia.
En Valencia: Valencia F. C. y Gimnástico, Levante y Sporting.
En Sagunto: Saguntino y Castellón.

Vizcaya.
En Vitoria: Deportivo Alavés y Baracaldo.
En Erandio: Erandio y Arenas.

Cataluña.
En Santander: Tetuán Santanderino y Racing Club, Eclipse y Palencia.

Galicia.
En Vigo: Club Celta y Orensé.
En Ferrol: Racing y Unión.
En Coruña: Deportivo y Einina.

Murcia.
En Murcia: Murcia F. C. y Elche F. C.
En Elda: Gimnástico e Imperial.
En Alicante: Hércules y Cartagena.

VEINTE MIL PESETAS.
Los representantes del Athletic, de Madrid, han entregado 20.000 pesetas en la Secretaría del Racing Club de Santander.

De dicha cantidad, 12.000 son para el Club y las 8.000 restantes son para el jugador Mendaró.

Este, además, percibirá mensualmente 800 pesetas.

Dicho traspaso ha contrariado mucho a la afición santanderina.

DE LAS FICHAS.
Ayer ha expirado la libertad para la presentación de fichas en la Federación de los jugadores que en la anterior temporada hayan pertenecido a algún club.

LESION DE IMPORTANCIA.
El jugador del F. C. Barcelona,

Más, ha sido sometido a examen del médico, después de haber jugado dos partidos, por habersele hinchado una rodilla.

Según diagnóstico médico, de no operarse, no podrá volver a jugar.

PIDEN UN DELEGADO

El Baracaldo F. C., que como se sabe juega mañana el campeonato con el Deportivo Alavés, ha solicitado la presencia de un delegado de la Federación en el terreno de Mendiroza.

ANVERGA

El cuarto a espada de Crispín

Crispín: el travieso Crispín, el eterno metemotodo, no podía dejar pasar la ocasión que se presenta, para rendir un homenaje de simpatía y admiración a don José Cortés Mesa, director del recién creado cuadro de González del Toro.

Crispín sabe que esta nota ha de herir la reconocida modestia del señor Cortés Mesa. Y, también, Crispín no ignora que los Quijotes lo único que logran es la rechifla de los más y la indiferencia de casi todos. No importa, no sería Crispín, si en estos momentos no rompiera lanza en favor de su señor el "Magnífico", y el "Leandro", es ahora un símbolo del espíritu crítico-justiciero de Crispín.

He leído en un estimado colega local, una frase que envuelve una calificación de incompetencia direccional para el señor Cortés Mesa. Y si la personalidad artística de este buen amigo, sale—no quiero calificar la forma ni determinar la intención—a la plaza pública, por medio de un órgano de opinión, en la prensa gaditana, justo y compensador es, que así, como hubo quien estimó a don José Cortés el "menos indicado", haya, también, quien alocé su voz en pública expresión de su juicio favorable.

Don José Cortés Mesa, ha probado ya, hasta la saciedad, su competencia artística para la dirección de un cuadro de aficionados. Obras por él dirigidas, merecieron en nuestros campeonatos, los más feroces aplausos.

Mas de una vez, muchas, Crispín le dedicó un elogio merecido por su labor directiva, eficaz y completa.

De entre los aficionados gaditanos, uno de los pocos, que reúnen condiciones para director es el señor Cortés Mesa.

Para ser director de un Cuadro Artístico, no hace falta solamente, la mayor competencia artística, es preciso, imprescindible, una gran voluntad y una constancia que no todos los posibles directores poseen.

Don José Cortés Mesa, entusiasta, competente y constante es a juicio de Crispín, la mayor garantía de éxito en el cuadro González del Toro.

Por otra parte, "Crispín", el sirviente de las bajas pasiones, el eterno amador de intereses, no trataría a un amigo de la forma que ha sido tratado don José Cortés Mesa. ¡Y eso que es Crispín! El del alma de melancolía, de quien todo puede esperarse, en quien no extrañaría todos los recursos.

CRISPINADA.
Existe "el tonto más tonto de los tontos"; para algunos puede que sea Crispín, desde hoy, "el crítico menos crítico de todos los críticos". No importa porque yo me remito a la primera frase de esta crispinada, mientras digo: ¡Güan! ¡güan!

CRISPIN.

SUSCRIBASE EN ESTE PERIODICO

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monís García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monís", "Manuel Monís" y "Pepe Monís". De don Gaspar Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón núm. 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Alfonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samí", "Masó número 6" y "José Senabre". De don José León de Carranza: "Santa Urbana" y "Mameleña". De don José Sibón Panója: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fernando Domínguez", "Finita", "Elvira", "Raimundo", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal". Pesaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas S. A.", "Cantábrica núm. 1", "Cantábrica núm. 2", "Cantábrica núm. 3". De don Antonio Aguirregomezcorta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la Pesquera Vasco-Galega S. L.: "Toralla". De don José Iglesias Pérez: "Rio Mesa". De Peñagoría Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perinán: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustrés Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Faltasar". De don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa". De don Guerminda Roura: "Guimera y Ruzo".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Juanico", 21 cajas de pescados de 30 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, besugos, calamares, cigalas, gallos y brótolas, cachuchos y rapas.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, 4,00; pescadillas, 2,00; gallos, 2,75; lenguados, 5,00; besugos, 1,50; breccas, 1,00.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, 1,30 y 1,75 kilo; almirejas, 0,55 y 2,00; robalos, 2,00; faneas, 1,05; besugos, 1,45; bogas, 0,80; boquerones, 1,10; congrios, 0,70; calamares, 2,60 y 3,30; cigalas, 1,75; corvina, 2,60; chuecos, 1,30 y 1,60; gambas, 2,25 y 2,30; japonesas, 1,60 y 1,85; jureles, 0,55 y 0,67; lisas, 1,50 y 1,60; lias, 1,05 y 1,30; mejarras, 1,50; morrallas, 0,60 y 0,90; parço, 2,00; pescadilla, 1,15 y 1,85; pez de plata, 0,95; pijotas, 1,45 y 1,75; pulpos, 0,65; rapas, 1,30; rayas, 0,70; salmonetes, 0,90; sardinas, 2,35 y 3,15.

Sección provincial de Trabajadores de la Enseñanza

A los camaradas de Cádiz y su provincia.

Estimados compañeros: Insistiendo sobre el curso de perfeccionamiento para nuestros afiliados que no pudo celebrarse en el mes de Mayo, de nuevo nos dirigimos a vosotros para comunicarnos nuestro propósito respecto al mismo:

a) El curso dará comienzo el 23 de los corrientes.

b) Podrán concurrir a él todos los trabajadores de la enseñanza.

c) A los que deseen asistir se les abonarán los gastos de locomoción y estancia en Cádiz. Cosa de ser crecido el número de concurrentes y no alcanzar las disponibilidades económicas para sufragar los antedichos gastos a todos, se designará mediante sorteo los que hayan de recibir tales beneficios.

d) Aquellos camaradas que por tener familia en la capital o por radicarse en pueblos inmediatos a la misma, no necesiten hacer los gastos de estancia, se les abonarán los de viaje. Los que se encuentren en estas condiciones, lo comunicarán a la Secretaría de nuestra Organización antes del día 21.

e) Para que puedan ausentarse de su destino, el Comité gestionará la debida autorización legal, coadyuvando a cargo vuestro, como es costumbre, la sustitución.

f) Se proporcionará hospedaje decoroso, debiendo presentarlos, a la llegada, en nuestro domicilio social, donde os indicarán, en evitación de molestias, la fonda que a cada uno se haya designado.

g) Cualquier trabajo de investigación de la vida escolar o notas de meditación sobre sus problemas que deseéis dar a conocer a los compañeros, podréis hacerlo en forma de conferencia o ponencia. Los temas que penséis desarrollar o ponencia que queráis sean discutidas, lo comunicareis a esta Secretaría antes del día 21 del corriente.

h) Los camaradas que antes del día 21 no hayan enviado su petición para asistir al curso, se entiende que no desean concurrir.

i) Será requisito indispensable para figurar como cursillista en cuantos actos se celebren, estar al corriente en las cotizaciones de esta Sección provincial, pudiendo adquirir en nuestra Secretaría los cupones que a cada uno le falte.

Los compañeros que no piensen venir, nos enviarán autorización para hacer efectivas con regularidad sus mensualidades por mediación del habilitado. Asimismo, adjuntarán carnet los que aún no lo hayan remitido.

j) Al finalizar el curso, se celebrará Asamblea general, fijándose por la debida antelación el Orden del Día en el tablón de anuncios de esta Casa del Pueblo.

Siendo propósito de la Directiva presentar la dimisión con carácter irrevocable, se ruega asistan a la

Asamblea el mayor número de afiliados.

Vuestro y de la causa.—El Secretario, Alfredo Mena.

algun nuevo aplazamiento por no poder llegar al día fijado el Director General y demás personalidades de Madrid, se advertirá en la prensa diaria.

Toda la correspondencia, a la Casa del Pueblo, Arbolí núm. 5.

Del asunto de la Transatlántica

"Presidente Consejo Ministros. Centro Mercantil Industrial de Cádiz, ruega Vuecencia resuelva favorablemente anticipo personal personal jubilados pensionistas despedido Transatlántica.

Saludable respetuosamente, Manuel Escandón, Presidente."

"Ministro Marina. Propuesta Consejo anticipo personal jubilado pensionistas despedidos Transatlántica, ruega este Centro Mercantil Industrial resolución favorable.

Saludable respetuosamente, Manuel Escandón, Presidente."

Por la Cámara Oficial de Comercio de esta capital, se han cursado en el día de ayer, los siguientes telegramas: "Presidente Consejo Ministros.—Madrid.

Sociedad Jubilados Pensionistas Transatlántica tiene presentada instancia a Ministro Marina solicitando anticipo para pagar mensualidades vencidas e indemnización personal despedido, considerando muy justa petición y necesaria para salvar ruina tantas familias desamparadas situación que repercute en el Comercio ruega vuecencia interese en Consejo Ministros para que sea despachada favorablemente dicha petición. Saludable respetuosamente, F. de la Viesca, Presidente Cámara Comercio.

Ministro Marina.—Madrid. Enterado ha presentado a vuecencia Sociedad Jubilados Pensionistas Transatlántica instancia solicitando anticipo para pagar mensualidades vencidas e indemnización personal despedido, considerando muy justa petición y necesaria para salvar ruina tantas familias desamparadas situación que repercute en el Comercio ruega vuecencia interese en Consejo Ministros para que sea despachada favorablemente dicha petición. Saludable respetuosamente, F. de la Viesca, Presidente Cámara Comercio."

Ministro Marina.—Madrid. Enterado ha presentado a vuecencia Sociedad Jubilados Pensionistas Transatlántica instancia solicitando anticipo para pagar mensualidades vencidas e indemnización personal despedido, considerando muy justa petición y necesaria para salvar ruina tantas familias desamparadas situación que repercute en el Comercio ruega vuecencia interese en Consejo Ministros para que sea despachada favorablemente dicha petición. Saludable respetuosamente, F. de la Viesca, Presidente Cámara Comercio."

Ministro Marina.—Madrid. Enterado ha presentado a vuecencia Sociedad Jubilados Pensionistas Transatlántica instancia solicitando anticipo para pagar mensualidades vencidas e indemnización personal despedido, considerando muy justa petición y necesaria para salvar ruina tantas familias desamparadas situación que repercute en el Comercio ruega vuecencia interese en Consejo Ministros para que sea despachada favorablemente dicha petición. Saludable respetuosamente, F. de la Viesca, Presidente Cámara Comercio."

Ministro Marina.—Madrid. Enterado ha presentado a vuecencia Sociedad Jubilados Pensionistas Transatlántica instancia solicitando anticipo para pagar mensualidades vencidas e indemnización personal despedido, considerando muy justa petición y necesaria para salvar ruina tantas familias desamparadas situación que repercute en el Comercio ruega vuecencia interese en Consejo Ministros para que sea despachada favorablemente dicha petición. Saludable respetuosamente, F. de la Viesca, Presidente Cámara Comercio."

Ministro Marina.—Madrid. Enterado ha presentado a vuecencia Sociedad Jubilados Pensionistas Transatlántica instancia solicitando anticipo para pagar mensualidades vencidas e indemnización personal despedido, considerando muy justa petición y necesaria para salvar ruina tantas familias desamparadas situación que repercute en el Comercio ruega vuecencia interese en Consejo Ministros para que sea despachada favorablemente dicha petición. Saludable respetuosamente, F. de la Viesca, Presidente Cámara Comercio."

ANUNCIESE EN ESTE PERIODICO AUMENTANDO SUS VENTAS

CUAL PLUMA AL VIENTO

En el Ministerio de Marina había algunas anomalías. En realidad que en un Ministerio puedan ocurrir cosas extrañas a las reglamentarias, no es un caso raro. Durante la etapa monárquica y especialmente en la accidental en los centros ministeriales lo normal llegó a ser que un buen día, de feliz recuerdo, acabó con todo el tinglado y dió paso a un régimen más justo y más equitativo. Por lo visto la habilidad de algunos señores, altos o bajos, para desenvolver sus actividades hacía lo normal no había cesado con el advenimiento de la República y por el contrario se habían atrevido, desde sus negociados o desde sus cómodos destinos a emprender ventajosas y pingües maniobras, felizmente, descubiertas a tiempo.

Como decíamos el pueblo español, tan acostumbrado, a todo ese sistema, que llegó a mirar con verdadera indiferencia, no podía sorprenderle que unos funcionarios se dejaran ir por la resbaladiza pendiente de lo turbio y lo inconfesable, pero si es de extrañar que apenas descubierta el manejo y puesta al sol la trama, se haya encarcelado a los culpables, y se haya destruido la depuración de las responsabilidades que puedan existir, alanceen a quienes sean. Es de extrañar porque el buen español, vejado por todas las tiranías y esclavizado por esta o aquella casta, sabía bien, que cada vez que alguien jugaba con sus intereses, o que media docena de señores encopetados se ponían de acuerdo para despojar la primera caja que tuvieran a mano, el asunto, si llegaba a traspasar la esfumada, como por arte de magia, se perdía en la noche de cualquier insondable cajón ministerial, hasta que el mejor día desaparecía para siempre en las tinieblas de la impunidad. Se echaba tierra encima, como gráficamente se dijo siempre. Y ahora no: la República, y sus hombres no saben de estas aritméticas, ni de estas maquinaciones vergonzosas, el régimen ignora la impunidad. La ley existe, no es letra muerta, y se aplica, con todo rigor, sin un apasionamiento, y alcanza a todas las personas que la vulneren por muy altos que se encuentren situados, por muchas influencias que puedan poner en juego. Y así ha sido, no en esta ocasión, sino en todos los momentos del régimen.

Lo sucedido en el Ministerio de Marina es saludable, porque enseña cómo procede la República y cómo la sanción cae inmediata sobre el que se aparta de su deber. Y esto es digno de aplauso, por el prestigio del régimen y por el mismo prestigio del Cuerpo a que pertenecen los encartados.

Suscríbese a este periódico

Suscríbese a este periódico

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

El señor de los Ríos desiste de su viaje a París.- Marchará a Suiza donde descansará durante unos días.- El Presidente del Consejo al campo.- El señor Iglesias Portal sale con dirección a Cádiz.- Disposiciones de «La Gaceta».- La provisión de dos mil quinientas plazas de Guardias de Asalto.- Escandaloso atraco en Barcelona.- Los ladrones se llevan treinta mil pesetas.- Los nuevos miembros del Consejo Nacional de Cultura.- El carnet de gasolina.- Los deportados pasan por Córdoba.- Submarino averiado.- La estancia del Presidente de la República en Vitoria.- La lista de los deportados.- Otras noticias de interés.

EL SR. DE LOS RÍOS DESISTE DE SU VIAJE A PARÍS. - MARCHA A SUIZA, DONDE DESCANSARÁ DURANTE OCHO DÍAS

Madrid.—El ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos, ha desistido de su anunciado viaje a París, donde había de celebrar una conferencia con su colega el ministro francés de Instrucción pública.

El señor de los Ríos marchará el próximo martes a Suiza, donde permanecerá descansando durante ocho días.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO MARCHA AL CAMPO

Madrid.—Hoy ha salido con dirección al campo, donde permanecerá unos días, el presidente del Consejo y ministro de la Guerra, don Manuel Azaña y Díaz.

El jefe del Gobierno regresará a Madrid el próximo viernes para asistir al anunciado Consejo de ministros.

EL SR. IGLESIAS PORTAL SALE CON DIRECCION A CÁDIZ

Madrid.—En el rápido de Andalucía ha marchado con dirección a Cádiz el juez español que entiende en los sucesos acaecidos en Madrid y Alcalá de Henares, Sr. Iglesias Portal.

Dicho juez especial va con dirección a Cádiz para realizar determinadas diligencias cerca de los encartados con motivo de la pasada intentona, que se encuentran detenidos en la capital andaluza.

DISPOSICIONES DE GUERRA Y DE «LA GACETA». — LA PROVISION DE DOS MIL QUINIENTAS PLAZAS DE GUARDIAS DE ASALTO

Madrid.—El diario oficial de Guerra publica una orden separando definitivamente del servicio al coronel de Caballería retirado, don Gabriel de Benito.

—Idem ídem al capitán de Caballería, don Enrique Batalla.

—Declarando en situación de disponible al teniente coronel de Estado Mayor, don N. Benavides.

—La Gaceta publica una disposición prorrogando por un año la vigencia del decreto que autorizaba los créditos agrícolas para la adquisición de simientes especialmente de trigo.

—También anuncia el concurso para proveer 2500 plazas de guardias de Asalto, con sus correspondientes plantillas de jefes y oficiales.

UN ESCANDALOSO ATRACO EN BARCELONA. — LOS LADRONES SE LLEVAN TREINTA MIL PSETAS. — ACCIDENTADA PERSECUCION POR PARTE DE LA POLICIA. — UN AGENTE HERIDO. — OTROS PORMENORES

Barcelona.—Cuando las mujeres obreras de la fábrica de Juan Bacio, dejaban a sus pequeños en las cunas de la sala destinada a este objeto, penetraron en la fábrica ocho individuos, que pistola en mano obligaron al portero a entrar en una estancia cercana, haciendo que se colocase cara a la pared, quedándose de guardia dos de dichos sujetos.

Los seis restantes entraron en las oficinas, obligando a los empleados a tenderse en el suelo, amenazando siempre con las pistolas, mientras se apoderaban de todas las talegas con el dinero preparado para el pago de los jornales de hoy sábado a los obreros de ambas sexos que trabajan en dicha fábrica.

También se llevaron buen número de billetes, además del metálico.

Como algunas obreras comenzaron a dar gritos, demandando auxilio los malhechores les amenazaron con las pistolas, logrando que callaran, hasta que abandonaron el edificio.

Al salir de la fábrica los ladrones, fueron perseguidos por el encargado, don Luis Pardo, contra quien dispararon varias veces, sin lograr herirle.

Algunos vecinos de la barriada tomaron la matrícula del automóvil en que desaparecieron, que era el taxi B. 48.055.

Se supone que se han llevado unas 30 mil pesetas.

Posteriormente, en la Avenida de 14 de Abril, los transeúntes oyeron un número de disparos, observando que se trataba de un grupo de individuos que sostenía vivo tiroteo con varios policías, a los que mantenían a raya.

Se trataba de los ladrones de la fábrica de Juan Bacio uno de los cuales disparaba con dos pistolas. En la refriega resultó herido un policía, que cayó al suelo.

Se trata del agente señor Baltasar Peñuelo, que sufre una herida grave en el brazo derecho.

Los citados individuos dejaron

abandonado el taxi en la calle de Villarreal, continuando perseguidos por la policía.

Después de los disparos, los malhechores ocuparon de nuevo otro automóvil, que desapareció con dirección a Santa Coloma de Gramenet.

La policía siguió su accidentada persecución, cruzando nuevos disparos entre el auto de los fugitivos y el que llevaba a los agentes.

Los ladrones consiguieron, por fin, escapar, burlando la vigilancia de la policía.

—Cuando el gobernador civil recibió a los periodistas, se lamentó de este hecho, pero dijo que esperaba con confianza en que la policía capturaría a todos los participantes en este escandaloso atraco.

SE DENIEGA LA REVOCACION DEL AUTO DE PROCESAMIENTO CONTRA JOAQUIN BALDASANO Y SU AMANTE

Barcelona.—El Fiscal de la Audiencia ha denegado la reforma del auto de procesamiento dictado contra Benjamín Baldasano y su amante, Eulalia Máñez.

LOS DEPORTADOS DE LA ULTIMA EXPEDICION PASAN POR CORDOBA CON DIRECCION A CÁDIZ

Córdoba.—A las doce y cuarenta de la tarde ha llegado el tren que conduce a los deportados de la última expedición que marchan con dirección a Cádiz, para embarcar en el «España 5».

Almuerzo en el restaurant de la estación.

A la una y cinco, próximamente, el tren continuó su marcha hacia Sevilla y Cádiz, esperando que lleguen a aquella capital, a su hora de costumbre.

UN SUBMARINO AVERIADO. — DOS JOVENES AHOGADOS EN LA PLAYA

Ferrol.—Cuando efectuaba maniobras de inmersión, el submarino B-4, chocó contra un acantilado, sufriendo desperfectos en la parte de proa.

El buque sumergible fué remolcado hasta el dique militar donde le serán reparadas las averías.

—En la playa de Boiró se encontraban bañándose los jóvenes Antonio Pereira y Bernardino del Rio. Ambos perecieron ahogados.

LOS VIAJES DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. — SU ESTANCIA EN VITORIA

San Sebastián.—S. E. el Presidente de la República pasa revista a una Compañía de Ingenieros.

El señor Alcalá Zamora acompañado de los ministros de Estado, señor Zulueta, y de Obras públicas, señor Prieto, así como de las demás personalidades de su séquito, marchó con dirección a Vitoria, en las primeras horas de la mañana de hoy.

El recibimiento tributado por esta población al jefe del Estado, ha sido cariñosísimo en extremo.

Lo esperaban además de las autoridades, un gentío inmenso, que lo aclamó y vitoreó, tributándole muchos aplausos.

Desde su entrada en la localidad fué acompañado por todas las calles del trayecto por numeroso público, que daba incesantes vivas a España y a la República.

El Presidente contestaba sonriente a estas manifestaciones de entusiasmo popular.

Los ministros se encuentran también muy satisfechos del cariñoso recibimiento tributado por la población de Vitoria.

ESTALLA UN BIDON DE GASOLINA EN UNA FABRICA DE LADRILLOS

Burgos.—En la fábrica de ladrillos del señor Castellano, hizo explosión un bidón de gasolina.

Las llamas se corrieron a las oficinas del edificio y a la vivienda del capataz.

En los trabajos de extinción del fuego resultó herido de considerable un bombero.

El servicio de incendios tuvo que luchar con la falta de agua, dificultándose las operaciones.

centros particulares sino en los edificios.

Anoche los periodistas montaron servicios especiales en las puertas de la cárcel y del cuartel de Pineda, para esperar la salida de los deportados.

En la cárcel no se notó nada anormal durante toda la madrugada ni en la mañana de hoy.

Por eso, la desorientación es grande, guardándose una absoluta reserva.

Algunos dicen que no saldrán deportados militares, sino paisanos, y como oficialmente nada se sabe, estas noticias se facilitan a título de informe solamente.

LA LISTA DE LOS DEPORTADOS QUE MARCHARÁN A VILLA CISNEROS, POR HABERLE SIDO APLICADA LA LEY DE DEFENSA DE LA REPUBLICA

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación facilitaron a los periodistas la lista completa con los deportados que marcharán a Villa Cisneros, a bordo del «España 5», de la bahía de Cádiz.

Son éstos: Cristóbal García Aguilar Hernández, exmarqués de Saucena, comandante de Ingenieros, retirado (Sevilla).

Carlos Bobay Lombilla, exmarqués de Lombilla.

José Jacome Ruiz de Castro, exmarqués del Real Tesoro, jefe de la Armada, retirado.

Ricardo Cerrador, coronel de Infantería, retirado.

Emilio Sanz de Lerin, coronel de Infantería.

Antonio Cano Ortega, coronel de Infantería.

Federico Gutiérrez León, coronel de Infantería.

José Alconchel Loubet, comandante de Caballería.

Pedro Martín Alonso, teniente coronel de Infantería.

Jaime Artega, teniente de Ingenieros.

José Rosales, capitán de Caballería; Francisco Ordaz Maquero, comandante de Caballería; Antonio Suñz Fernández, comandante de Caballería; Manuel Fernández Salvador, comandante de Caballería; Nemesio Martínez Hidalgo, capitán de Caballería; José Delgado Méndez, comandante de Infantería; Luis Clemente Alonso, comandante retirado; Luis Valderrábano Agustín, teniente de Caballería (Alcalá de Henares); José Vallejo Peralta, teniente de Caballería (Alcalá de Henares); Daniel Alonso de Sanacruz, teniente de Caballería.

Marcelino López Sánchez, teniente de Caballería (Alcalá de Henares); Alfonso García Pineda, teniente de Caballería (Alcalá de Henares); Alvaro Soriano, capitán de Aviación; José Hurtado, teniente de Caballería; Rafael López Heredia, teniente de Caballería; Emilio Mellado Mellado, teniente de Caballería; César Manso Sánchez, capitán de Caballería; José María Landeira, teniente de Caballería; Pedro Sarraiz Alcalá, teniente de Caballería; Inigo de Artega, comandante de E. M. retirado, hijo del duque del Infantado; Capitulino Enrique, capitán de Caballería; Luis de Morla, capitán de Caballería; Isidoro Cáceres Ponce de León, comandante de la Guardia civil; Juan Roca de Togores, comandante de E. M.

Juan Inverleita, capitán de Caballería; Francisco Ansaldó, exauditor de Guerra; Benito González Uña, capitán de la Guardia civil, retirado; Angel Mora, capitán de la Guardia civil; Angel Casademunt, teniente de Caballería; Baltasar Gil, capitán de Caballería; José Malcampo, exmarqués de San Rafael; Agustín Camas, teniente de Caballería; Carlos González Ruker, capitán de Caballería; Luis Cabanna, capitán de Caballería y abogado; José Pérez y Pérez, capitán de la Guardia civil; Angel Duarte Torres, estancero, de Madrid; Emilio Zarauz, radiotelegrafista; Alfredo Bueno, industrial madrileño; Ramón y Pedro Chicarro, empleados de Madrid; José Domenech, de Madrid; Andrés Gamós Toledanos de Madrid.

Mariano Alonso Monte de Madrid; José Paisa, alférez de complemento; Santiago Matesanz, ex presidente de la Cámara de Comercio de Madrid; Mariano Ruiz Ezquerria de Madrid; Francisco López Masú, de Madrid; Emilio Redondo Ferrer, abogado y teniente de complemento de Caballería; Manuel González Jouce, ídem, propietario de Casares, propietario de Jerez; Jaime Barberá, agricultor y propietario de Jerez; Luis Ysasi, propietario de Jerez.

Adolfo González, de Madrid; Camilo Hurtado de Amézaga, de Madrid; Diego Poyat Bermúdez, de Madrid; Juan J. Rodríguez Díaz-Preto, de ídem; Alfredo Martínez González, de ídem; Alvaro Marzo, de ídem; José M. Monte, de ídem; Julio Torres Azuaga, de ídem; Alberto Rodríguez Sedaño, de ídem; Francisco Ozaeta y Boleon, de ídem. Juan José Palomino, concejal del Ayuntamiento de Jerez; Luis Peñeyra Darnell, capitán de Infantería, retirado (Cádiz); Lorenzo Díaz-Piñeto, teniente coronel de Infantería, retirado (Valencia); Andrés Coll y Pérez, canónigo de Málaga; Agustín Cabeza de Vaca y Cabeza de Vaca, exmarqués de Coprani; Rafael Pérez de Vargas, propietario de Andujar; Julio Muñoz Martínez, teniente de Infantería, retirado (San Sebastián); Julio Ortiz Tercero, comandante de Infantería, retirado (San Sebastián); Justo Sanjurjo, ex capitán de Infantería; José Falco Carmelo, exalcalde de La Rinconada (Sevilla).

El fin de acopiar dicho acto a los demás festejos proyectados por la Generalidad.

Le visita también una Comisión de la Asociación de periodistas, que desea ofrecer un banquete a Luis Bello.

Maciá les contestó que debían ocuparse en ofrecer un acto a don José Salmerón, que tanto sacrificios ha hecho por Cataluña.

Dijo también, el señor Maciá, que Cataluña le debe un monumento al señor Salmerón, por haber incorporado los elementos de la izquierda al bloque de republicanos que colaboraron a la caída de la Monarquía.

Preguntado sobre la dimisión del consejero de la Generalidad, señor Giralt, la confirmó, expresando que le había rogado la tramitación al Consejo de la Generalidad, a fin de que los demás hiciesen lo propio.

Preguntado sobre si colaborarían los radicales en el futuro Gabinete de la Generalidad, dijo que él no lo creía prudente, y por tanto, no debía hablarse de tal colaboración.

LOS NUEVOS MIEMBROS DEL CONSEJO NACIONAL DE CULTURA

Madrid.—Los nuevos miembros del Consejo Nacional de Cultura, cuya lista fué leída en el Consejo de Ministros, de anoche, son los siguientes:

Dn Américo de Castro, don Miguel Aguado, don Amós Salvador, don Miguel Arteta, «Azorín» y don Manuel Artigas.

Se constituirán también secciones técnicas en las que tomarán parte los señores Prieto Vives, Anselmo Cifuentes, don Enrique N. Monteverde, don Juan Usabiega, don Manuel Alvarez, el señor Masquetel y el director de la Escuela de Comercio señor Ochoa.

EL CARNET DE GASOLINA

Madrid.—En el ministerio de Hacienda han facilitado una nota diciendo que la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, recogiendo una idea sugerida por el señor Prieto siendo ministro de Hacienda y por el actual titular de este departamento, va a crear el carnet de gasolina expedido al portador y valedero por tres meses con lo que se dan grandes facilidades para el público y especialmente para los industriales.

LOS FESTEJOS QUE SE CELEBRARÁN EN BARCELONA CON MOTIVO DE LA APROBACION DEL ESTATUTO. — SE OFRECERÁ A AZAÑA UN BANQUETE MONSTRUO

Barcelona.—El Sr. Maciá hablando con los periodistas ha expresado que está terminándose el programa de festejos que se celebrarán con motivo de la aprobación del Estatuto.

Añadió que había recibido una Comisión de representantes de entidades económicas que le expresaron sus deseos de ofrecer un banquete monstruo al jefe del Gobierno, señor Azaña, durante su próxima estancia en Barcelona.

Dijo que el señor Maciá que sería conveniente esperar unos días con

Banda municipal

Programa que ha de ejecutar mañana domingo, a las diez de la noche, en la Alameda Marqués de Comillas, la Banda Municipal:

Primera parte 1.º «El desfile del amor», marcha de los granaderos; V. Sehertringer.

2.º «Oh the Bosphorus», intermezco; P. Lincke.

3.º «Los Fogueres de S. Chuan», capricho humorístico; L. Torregrasa.

4.º «Los sobrinos del Capitán Grant», fanfasia; M. Caballero.

Segunda parte 1.º «La leyenda del beso», intermedio; Soutullo y Vert.

2.º «Estampas madrileñas» suite popular; Ledesma y Orpesa.

3.º «La Vuda Alegre», selección; Fr. Lehar.

4.º «Aida», escena y gran marcha; G. Verdi.

LA DIRECTIVA

el fin de acopiar dicho acto a los demás festejos proyectados por la Generalidad.

Le visita también una Comisión de la Asociación de periodistas, que desea ofrecer un banquete a Luis Bello.

Maciá les contestó que debían ocuparse en ofrecer un acto a don José Salmerón, que tanto sacrificios ha hecho por Cataluña.

Dijo también, el señor Maciá, que Cataluña le debe un monumento al señor Salmerón, por haber incorporado los elementos de la izquierda al bloque de republicanos que colaboraron a la caída de la Monarquía.

Preguntado sobre la dimisión del consejero de la Generalidad, señor Giralt, la confirmó, expresando que le había rogado la tramitación al Consejo de la Generalidad, a fin de que los demás hiciesen lo propio.

Preguntado sobre si colaborarían los radicales en el futuro Gabinete de la Generalidad, dijo que él no lo creía prudente, y por tanto, no debía hablarse de tal colaboración.

OTROS DETALLES DE LA ESTANCIA DEL PRESIDENTE EN VITORIA. — LA COMITIVA LLEGO RETRASADA. — OSSORIO Y GALLARDO, DE PASO PARA CANGAS DE ONIS, HACE DECLARACIONES

Vitoria.—La comitiva presidencial llegó más tarde de la hora anunciada debido a que hubo de detenerse en todos los pueblos del trayecto, para recibir el homenaje que en los mismos se deseaba tributar al jefe del Estado.

Este fué recibido cariñosamente en esta capital, que visitó con todo detenimiento.

Con motivo de haber llegado tarde la comitiva, hubo de suspenderse la recepción popular, acudiendo tan solo las autoridades.

En el Ayuntamiento se celebró un banquete al que asistieron el gobernador general de las Vascongadas, señor Calviño, y otras autoridades.

—El señor Ossorio y Gallardo de paso para Cangas de Onis, ha hecho declaraciones a la prensa.

Expresó que las derechas estaban fracasadas por su intento de actuar de forma conservadora.

Añadió también, que el señor Azaña es insustituible en el actual Gabinete.

Terminó expresando que debe irse, ahora, a una completa unión de todos los republicanos, para la más pronta consolidación del Régimen que impera en España por la soberana voluntad popular.

SANGRIENTA BATALLA

Riga.—Comunican de Niogorolice, que en la frontera ruso-polonesa, se ha librado una sangrienta batalla entre los guardas de la frontera y una tropa compuesta por 300 campesinos, que intentaban pasar clandestinamente la frontera.

Estos últimos, mal pertrechados, pero haciendo resaltar una bravura poco común, sostuvieron una ruda batalla con los guardas, y tuvieron que lamentar doce muertos. Los restantes fueron inmediatamente reducidos a la obediencia y conducidos por un destacamento de caballería, que había acudido en defensa de los guardas de la frontera.

No obstante, uno de los campesinos logró, en un momento de descuido con una audacia extraordinaria, evadirse y pasar la frontera.

Esté superviviente ha contado a las autoridades polacas, que tanto él como sus compañeros, habiéndose evadido de una prisión de Siberia; después de penosos viajes a través de los bosques y marchando sólo durante las noches, llegaron a la frontera y fueron sorprendidos por los guardianes.

CEREALES EN VARSOVIA

Varsovia.—El Negociado Central de Estadística, ha publicado la cifra aproximada relativa a la recolección de cereales de este año.

Según la referida estadística, la cosecha de trigo de este año, acusa una disminución de 328 por 100, y una aumentación de 4 a 12 por 100 en la recolección de centeno, avena y cebada.

Se espera una subida en el precio, que atenuará la desproporción existente entre los productos agrícolas y los productos industriales.

¡QUE BIEN SE ESTA EN RUSIA!

Buscarets.—Según noticias que recibimos de Ucrania, los campesinos, no cesan en sus actos de desobediencia contra las autoridades, cometiendo toda clase de actos de sabotaje, contra los indi-

viduos encargados por el Gobierno Central de la recolección de los cereales.

Los campesinos dejan tranquilamente a éstos de cargar los sacos, pero se esconden durante las noches en los bosques y esperan el paso de éstos para arrebatárselos, que luego arrojan por los barrancos unas veces, y otras lo mojan en agua hirviendo para inutilizarlos. Se han registrado también varios atentados contra los trenes conducían el trigo.

A pesar que las autoridades de Moscú, ocultan la gravedad del hecho, lo cierto es que por este procedimiento se han inutilizado ya cerca de 400.000 toneladas.

Hechos de esta naturaleza, se registraron en Ucrania, durante la guerra civil de 1920.

MAURA A PALMA DE MALLORCA

Ibiza.—A bordo del «Jaime I» ha pasado con dirección a Palma de Mallorca, el ex ministro don Miguel Maura, acompañado de su esposa e hija.

PERIODICO RECOGIDO

Bilbao.—Por orden del fiscal de la República ha sido recogido el último número del periódico tradicionalista «Oriamendi».

ALCALDE QUE DIMITE

Zaragoza.—Ha presentado la dimisión el alcalde de Calatayud, fundaméntandola en que los concejales no asisten a las sesiones.

SE ORGANIZA UN HOMENAJE A CALVIÑO

Bilbao.—Al tener conocimiento de que en el Consejo de Ministros se había nombrado al gobernador general de las Vascongadas, director general de Administración, se reunieron representaciones de entidades proyectando un homenaje al señor Calviño por la brillante actuación realizada en esta provincia.

LA CARRERA CICLISTA DE LEVANTE

Valencia.—La carrera ciclista de Levante organizada por «El Pueblo» comenzará el domingo, habiendo premios por un total de 17.000 pesetas.

Hasta ahora van inscriptos 52 corredores, entre ellos Cañardo, Cardona, Montero y Esquerra.

TRES FERROVIARIOS PROVOCAN UNA BATALLA CAMPAL

Teruél.—En Cuacabuenca, tres obreros de ferrocarriles en estado de embriaguez se dedicaron a dar bromas al vecindario.

Después entraron en un café donde continuaron dando bromas pesadas a los clientes.

Un grupo contestó a las agresividades de los ferroviarios y se lanzaron sobre ellos, entablandose una batalla campal, arrojándose las sillitas, vasos y otros proyectiles.

En la contienda resultaron nueve heridos y los promotores quedaron detenidos.

GRETA GARBO EN MADRID

Madrid.—Ha llegado a Madrid la célebre actriz cinematográfica Greta Garbo.

PROTESTA POR LA EJECUCION DE GOURGULOV

Alicante.—Ante los rumores circulados según los cuales los comunistas pretendían manifestar su hostilidad ante el consulado francés por la ejecución de Gourgulov, se adoptaron precauciones.

Afortunadamente la fuerza pública no tuvo que intervenir, pues no se ha registrado incidente alguno.

EL PROCESO DE LOS RABASAIRES

Barcelona.—El juez especial que entiende en los sucesos de los «rabasaires», ha terminado su actuación, calificando los hechos de desorden público.

REGRESO DE PARLAMENTARIOS

Barcelona.—Se espera que esta noche lleguen los parlamentarios que fueron a San Sebastián con motivo de la firma del Estatuto.

LA SUSTITUCION DE LOS AYUNTAMIENTOS ELEGIDOS POR EL ARTICULO 29

EN FAVOR DE LOS CAMPESINOS GALLEGOS

Madrid.—Emiliano Iglesias ha pedido al Gobierno que se acuda rápidamente en favor de los campesinos gallegos damnificados por las terribles tormentas descargadas ayer y que han arrasados los campos, dejando a muchas familias en la miseria.

APUNALA A UN MARINERO QUE QUISO PONER PAZ EN UN MATRIMONIO

Almería.—El vecino Juan Calera golpeaba a su mujer de una manera bárbara, cuando acertó a pasar un maripero, que intentó poner paz en el matrimonio.

El marido acometió con una navaja barbaera al maripero asustándole varias puñaladas.

La víctima en grave estado fué trasladado al Hospital y el agresor fué detenido.

LA LUCHA ENTRE BOLIVIA Y EL PARAGUAY

Asunción.—Oficialmente se anuncia que las tropas del Paraguay han cercado el fuerte del Boquerón.

(POR TELEFONO)

La primera feria en Jerez

Jerez.—Con un lleno completo y con un calor enorme, se celebró en Jerez la primera feria de feria...

Al hacer el paseo, es pitado el novillero portuense, y aplaudido sus compañeros.

Sale el primero, apretado de cuernos, el Niño del Matadero da tres verónicas y media estupendas (Palmas).

Toma tres varas recargando, y Manolo en el capote atrás hace un quite buenísimo.

En la tercera vara, Gitanillo de Camas se hace aplaudir.

Los banderilleros panean pronto y bien, siendo aplaudidos.

Manolo comienza su faena de muleta con un natural y otro ayudado, recibiendo un porrazo en el pecho e ingresando en la enfermería.

Diego de los Reyes se encarga de pasaporte al bicho, pinchando en dos ocasiones, y acertando al cuarto intento de descabello. (Palmas).

Segundo.—Berrendo en negro, capirote.

Diego de los Reyes no puede lucirse, ya que el bicho se acuesta del lado derecho; toma tres varas, recargando. Nada en quites.

Rosalito, Castillejo y Americano colocan dos pares y medio regular.

Compañía Trasmediterránea

MADRID

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CADIZ-CANARIAS.

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 1 de septiembre de 1932, vapor POETA AROLAS, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 5 y jueves 19, moto-ave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 8, vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 12, moto-ave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 15, vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 19 Septiembre 1932: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 22, vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 26, moto-ave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 29, vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las moto-aves "VILLA DE MADRID" y "CIUDAD DE SEVILLA" y los buques "ISLA DE TENERIFE" e "ISLA GRAN CANARIA", admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU, PLUS ULTRA y POETA AROLAS, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

LINEA CANARIAS-CADIZ-BARCELONA

(Servicio rápido)
Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona. Lunes 5 de septiembre de 1932, moto-ave CIUDAD DE SEVILLA. Lunes 12, moto-ave VILLA DE MADRID. Lunes 19, moto-ave CIUDAD DE SEVILLA. Lunes 26, moto-ave VILLA DE MADRID.

LINEA CADIZ-LARACHE-CADIZ

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor

RIO-BESOS

Saldrá de Cádiz el 13 de septiembre de 1932. Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

LINEA CANARIAS-CADIZ-NORTE

Saldrá de Cádiz el 10 de septiembre de 1932 el vapor POETA AROLAS, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 24 de septiembre de 1932, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

SERVICIO QUINCENAL PARA ALICANTE, VALENCIA, BARCELONA Y TARRAGONA

Saldrá de Cádiz el 3 de septiembre de 1932, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el 17 de septiembre de 1932 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

LINEA FERNANDO POO

Saldrá de Cádiz el 20 de septiembre de 1932, el vapor PLUS ULTRA, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de noviembre de 1932.

Regresará de Fernando Poo el vapor PLUS ULTRA, el 18 de octubre de 1932, y el vapor LEGAZPI el 2 de octubre de 1932, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo). TELEFONO NUM. 2214.

Hispano-Olivetti

Primera marca española en máquinas de escribir

Venta, detalles y prospectos

Establecimientos CERON

Columela, 23

De la depresión económica mundial

El colapso del automovilismo norteamericano

Los últimos datos de conjunto de la producción automovilística norteamericana acusan un colapso impresionante en esta importantísima industria que, como es sabido, es una de las fundamentales de aquel país y del mundo.

En efecto, durante el primer semestre del corriente año se fabricaron en los Estados Unidos 730.715 coches de turismo y 109.941 vehículos industriales. La baja en relación con la cifra correlativa de 1931 es del orden del 44 por 100, y en relación con el año record de 1929, del 73 por 100.

Todavía se agravó la crisis en los últimos meses, produciéndose en julio próximo pasado un 25 por 100 menos que en junio y en agosto un 30 por 100 menos que en julio.

La crisis bancaria suiza. Según un telegrama que circuló la Agencia Reuter, el Banco de Montreux fundado en 1868, hubo de suspender temporalmente sus negocios, encargándose de su reorganización la Banca Cantonal Vau, obteniendo sus acreedores provisionalmente un 50 por 100 de sus créditos.

Al comentarse este nuevo incidente ocurrido a un Banco suizo, de antiguo prestigioso, se ha insistido en la difícil situación en que ha colocado a la Banca suiza la crisis económica mundial, muy especialmente por la enorme masa de créditos inmovilizados en Alemania, de cuya liberación depende todo el futuro de la Banca suiza.

Recordará el lector que muy recientemente el Estado tuvo que acudir en socorro de la Banca privada poniendo a su disposición varios centenares de millones de francos suizos, porque aquella inmovilización de capitales había dejado sin las necesarias disponibilidades a buena parte de las instituciones

bancarias de la República helvética.

La crisis de la Marina mercante mundial

Como consecuencia de la enorme baja registrada en el comercio internacional, que ha ce poco se cifró en un 47 por 100 con respecto a lo que era en 1929, la Marina mercante está sufriendo la crisis más absoluta de su historia.

Según una minuciosa estadística publicada en Hamburgo, se está desmantelando el 20 por 100 del tonelaje total del mundo, representativo de 14.115.000 toneladas.

Encabeza la lista Alemania con un 33 por 100 de su flota. Vienen después Francia con el 28 por 100, Italia con el 25 y los Estados Unidos con el 24.

Segu la baja en la producción mundial del plomo

La sección de Estadística de la Asociación de Metales A. G. informa que la producción total del plomo, que en el año 1931 daba un promedio mensual de 115.596 toneladas, fué en junio pasado tan solo de 92.003 toneladas, y en julio último ha caído a 87.190, es decir, a casi la mitad de la media mensual del año precedente.

El citado autorizado informe hace ver que la producción europea de plomo ha descendido desde toneladas 30.814, promedio mensual del año 1931, a 27.087 toneladas, que ha sido la producción del mes de julio último.

Otra industria alemana al paro general. Los escasos pedidos que la industria de construcción de vagones en estos últimos meses en Alemania están siendo entregadas totalmente. En su consecuencia, la prensa berlinesa ha anunciado que en el mes de octubre las fábricas alemanas de vagones se verán en la necesidad de cerrar, despidiendo a la totalidad de sus obreros.

Baja la producción de la plata. Acaban de publicarse estadísticas norteamericanas muy completas sobre la producción mundial de plata. Según aquéllas la producción

—¿La mejor tinta?
—Es, sin duda alguna, la incomparable



Establecimientos CERON

Columela núm. 23 CADIZ

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 3.

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA

Consulta de 2 a 4

Isabel la Católica, 2

FABRICA DE PAN

de

Cristóbal García

El pan que provee esta casa

— es de superior calidad —

Teléfono, 1554

Nueva Ley del Timbre

2,50 ejemplar

ESTABLECIMIENTOS CERON

Columela, 23, y Moreno de Mora, 4

CADIZ

A New York

DESDE ESPAÑA (VIA GIBRALTAR)

DIRECTAMENTE

en el nuevo super-exprés de 50.000 Tons.

REX

VIAJE INAUGURAL
28 SEPTIEMBRE
DE GIBRALTAR

"ITALIA"

FLOTAS REUNIDAS

COSULICH-LOYD SABAUDO-NAVIGAZIONE GENERALE

BARCELONA

Rambla Sta. Mónica, 31-33

MADRID

Alcalá, 45

Cádiz: Fermín Salvochea, 4—Isaac Peral, 29

NOTICIERO GADITANO.—18 9-32

BLENNORRAGIA (purgaciones)

y todas sus graves complicaciones del aparato GENITO URINARIO como CISTITIS, PROSTATITIS, GOTA MATINAL O MILITAR, ORQUITIS, etc., del hombre; METRITIS, VAGINITIS, ANEXITIS etcétera, de la mujer, se obtiene un rápido y eficaz resultado con el uso de los SELLOS OSSAM.

Sus propiedades antisépticas y microbicidas comunican a la sangre y orina, ya notando sus efectos a las primeras tomas; calman los dolores producidos por la micción, la orina se mantiene aséptica y los gonococos son destruidos hasta que se obtiene con su uso una verdadera curación.

De venta en Cádiz: Sra. Vda. de R. Matute, Cristóbal Colón 12.

Preparados en el Laboratorio Ballester.

Salmerón 167. - Barcelona

LAKOR

Inmejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente

Pídala en las buenas papelerías

RONEO

Organización moderna de oficinas

Muebles de acero

Exposición y venta

Duque de Tetuán, 23

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1932

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de Septiembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 25 de Octubre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Septiembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Las Palmas, S. Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida el 24 de Octubre.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO

Próxima salida de Barcelona Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

LINEA MEDITERRANEO-NUEVA YORK-CUBA

CENTRO AMERICA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de Septiembre de Valencia, el 17 de Alicante, el 18 de Málaga, el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para Nueva York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Próxima salida el 20 de Noviembre.

Próxima salida el 20 de Noviembre.

REMINGTON

La máquina de

escribir universal

Exposición y venta

Duque de Tetuán, 32

EL CASCO

Gran fábrica de afilalápices, numeradores, abrecartas, etc. en Eibar (Guipúzcoa).

Pídan todos estos artículos de marca española en las buenas papelerías de Cádiz y su provincia

Anúnciese en este periódico

Compañía Trasatlántica

Situación de los buques de la Compañía Trasatlántica el 16 de Septiembre de 1932.

Vapor "C. Colón", salió el 12 de Veracruz para Habana.

Idem "Habana" en Bilbao.

Idem "J. S. Elcano", llegó a Cristóbal el 13.

Idem "Marqués de Comillas" en Barcelona.

Idem "Magallanes" en Barcelona.

Idem "Argentina" en Barcelona.

Idem "Alicante" en Barcelona.

Idem "Manuel Armis" en Barcelona.

Idem "Uruguay" en Barcelona.

Idem "Antonio López" en Mahón.

Idem "Manuel Calvo" en idem.

Idem "Buenos Aires" en idem.

Idem "Montevideo" en idem.

Idem "J. Piélagos" en Cádiz.

Idem "Mogador" en Sevilla.

Instituto Nacional de Previsión

PREMIO MARVA

El plazo de presentación de trabajos para el Concurso abierto por la Fundación del Premio Barvá para premiar con 5.000 pesetas en metálico y cien ejemplares del mismo al mejor que se presente sobre el tema "Extensión de los seguros sociales a los trabajadores del campo. Procedimiento de hacer más eficaz esa extensión", termina el día 30 del corriente mes a las doce de la mañana, debiendo presentarse aquéllos en el Instituto Nacional de Previsión, Sagasta 6, Madrid, o en cualquiera de sus Cajas colaboradoras, con la mención "para optar al Premio de 1932".

LEA

U.S.T.E.D.

TODOS LOS DIAS

"EL NOTICIERO GADITANO"

DONDE ENCONTRABA INTERESANTE INFORMACION